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debreczen-vidéki függetlenségi párt 
közlönyére.
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Hirdetések a legj utányosabb ár 
mellett és pontosan eszközöltetnek.

Előfizethetni: helyben a „Deb­
re ez en“ kiadóhivatalában, piacz- 
utcza (Vecseiház), Telegdi K. La­
jos és ifj. Csáthy Károly könyvke­
reskedésében s a vidéken minden 
postahivatalnál.

Debreczen vármegye.
Budapest, 1876. márt. 26. 

II.
II. A volt, de már a debreczeni 

törvényszék területéhez csatolt h.-bö- 
szörményi törvényszék területén levő, és 
pedig

1. a b.-böszörményi járásbíróság te­
rületen levő H.-Böszörmény. Egyek és 
Csege községekből ;

2. a h.-nánási járásbíróság terüle­
tén levő H.-Nánás, H.-Dorogh és Pol­
gár községekből; és

3. a h. hadházi járásbíróság terüle­
tén le.o H.-Hadház, Sámson, Téglás, 
Mártonfalva, Bököny és Geszteréd köz­
ségekből ; és végre

III A karczagi törvényszék terüle­
tén levő p.-ladányi járásbirósághoz tar­
tozó P.-Ladány, Földes, Nádudvar, Saáp 
és Tetétlen községekből, a melyekhez 
csatoltatnának még a jelenleg a b.-ujfa- 
lui járásbírósághoz tartozó, de innen a 
p.-ladányi járásbirósághoz beosztandó N.- 
Bajom, Udvari, Szerep, N.-Rábé, Dancs- 
háza, Torda, Bakonszeg és Báránd köz­
ségek. Ezen pontra vonatkozólag azon 
indok a döntő, hogy már a miniszté­
rium is meggyőződött arról, hogy a kar­
czagi törvényszék a helyi viszonyok 
miatt, főn nem tartható, hanem úgy, mint 
a miként mostan van, visszaviendő Szol­
nokra, azon esetben pedig a p.-ladányi 
járásbíróság a távolság miatt onnan el­
szakítandó s a debreczeni törvényszék 
területéhez lesz csatolandó. Az alsó sár­
réti itt érintett 8 község pedig azért sza­
kítandó ki a b.-ujfalui járásbíróság te­
rületéből s csatolandó ide, mert ezek 
úgy B.-Ujfalutól, mint Biharmegye szék­
helyétől igen távol vannak, s ide csa- 
toltatásukat, melyet ezek is melegen 
óhajtanak, s a melyet én programmom- 
ban. mely mellett megválasztottak, mint 
egyik főtörekvésemet, világosan kimon­
dottam, — a közigazgatás igényei kö- 
vetebk.

Ily módon a Debreczen székhely 
lyel alakítandó megye, Debreczen vá

A „DEBRECZEN" tárnája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta : Achscharum off Mi kló 8.

Harmadik rész:
IV.

Julia naplójából.
(Folytatás.)

Minden természetes volt, azonban ekkor 
még nem láttam be oly világosan, hogy mit 
jelentett, mint később. A valóság oly távol 
esőnek látszott képzelődésemtől.

Gyakran találkoztunk és beszélgeténk a 
mint nekem tetszett, meglehetős őszintén egy­
mással — de komoly kimenetelhez nem jutot­
tunk ei. Csak mindig kedvesebb és kedvesebb 
lön előttem és bizalmam hozzá mindennappal 
Öregből t.

Egy napon egyedül voltam vele s társalgá­
sunk tárgyát a házasság képezte. Kérdeztem 
miért nem házasodik meg.

rosa önálló törvényhatóságnak megma­
radván, állana 70 községből, s 210,000 
főnyi lakosságból, terjedelme pedig lenne 

$9> mintegy 102 □ mértföld. A Hajdúke­
rület megszűnnék egészen, Szabolcsmegye 
veszítene 16 községet s mintegy 46,000 
lakost, Biharmegye pedig 48 községet s 
mintegy 89,000 főnyi lakosságot, Sza- 
bolcsmegyének maradna 219,000 főnyi 
lakossága. Biharmegyének pedig ekké- 
pen 391.000 főnyi, tehát népességre te- 
kintőleg is birna mind a 3 megye s Bi­
harmegye túlságosan is az életképesség 
elemeivel, s elég lenne téve azon 3 elvi­
leges szempontnak, melyet zsinórmérték 
gyanánt előbb kimutattunk; mert ezen 
3 megye közöl mindegyik 

1. elég nagy lenne.
2 kikerekitetr, összefüggő terület­

tel birna. s
3. területük összeesnék a törvény­

szék területével.
Itten megjegyezzük azt is, hogy az 

igy alakítandó megye szolgabirói járá­
sait nézetünk szerint a törvényhozásnak 
kellene megállapítania oly módon, hogy 
azok ugyanazonosak legyenek a járás- 
bírósaguk területeivel. Lenne tehát az 
uj megj ében 7 szolgabirói járás, u. m. 
a szcboszlói, a derecskéi, a székelyhídi, 
b.-böszörményi, a h.-hadhazi, a h.-ná­
nási és p.-ladányi, B.-Ujváros s Alsó és 
Fölső Józsa a b.-böszörményi, Vámos- 
Pércs pedig a h.-hadházi járásbiróság­
hoz osztatván be. így lennének aztán 
lakitaudók az adóhivatali, a hadkiegé­

szítési és a választó-kerületek is
Hátra van még a nemzetiségi szem­

pontnak, melyet a 4. pont alatt érin­
tettünk, a 3 megyére való alkalmazása.

A Hajdúkerület nemzetiségi szem­
pontból mitsem veszítene, mert egy 
oly megyéhez csatoltatnék, a mely majd­
nem tiszta magyar. Hasonlólag nem ve­
szítene semmit Szabolcsmegye sem. mert 
hiszen ennek 97 %-a magyar, itten te­
hát a magyarság azon esetben is nagy 
fölényben maradna, ha 46,000 főnyit 
az uj megyéhez csatolnánk belőle.

Biharmegye helyzete azonban na­
gyon megfontolandó, itten csak 54 és 
V* °/o a magyar, azaz a 480,000 főnyi 
lakosság között csak 262,000, mig az 
idegen nyelvű lakosság 218.000-et tesz. 
Ha tehát Biharmegyéből a fenti, mint­
egy 3000 főnyi kivételével tiszta ma­
gyar nyelvű lakosságot kiszakítanánk, 
a magyarság 86,000 fővel kevesebbet 
tenne az eddiginél, azaz 176,000 ma­
gyar állana szemben 215,000 idegen 
nyelvűvel.

Ez baj lenne, mert ha ezen nem 
lehetne segíteni, akkor nem lenne sza­
bad az uj megyét az előadottakhoz ké­
pest alakítani meg , mert nem lenne 
szabad Biharmegyét magyarság tekinte­
tében föláldozni.

Csakhogy lehet ezen segíteni, és 
pedig úgy, ha

1. Nagyvárad városát, a mely va- 
gyontalansága miatt úgy sem bir képes­
séggel az önálló törvényhatóságra, be­
osztanák Biharmegyébe; s

2. a belényesi és vaskóhi járásbí­
róságok területét, melyek Biharmegye 
központjától úgy is távol vannak, s igy 
gyorsan nem adminisztrálhatók, elcsa­
tolnák Zárándmegyéhez, a mely mellett 
fekszik; ezzel nem tennők sem a belé­
nyesi s a vaskóhi járásbíróság terüle­

tét, sem Zarándmegyét jobban oláhvá, 
mint a mennyire jelenben már van.

Ekképen újra elesnék 68,000 ide­
gen nyelvű lakosság, de jőne hozzá 
28,000, a melyből is legalább 20,000 
tiszta magyar.

Biharmegye lakossága ekkor tenne 
351,000 főnyit, a mely pedig még min­
dig nagy szám, s ezek között lenne 196,000 
magyar és 155,000 idegen nyelvű, azaz 
majdnem 61 és % % magyar állana 
szemben 38 és V« % idegen nyelvű né-1 
pességgel, és igy az arány sokkal ked­
vezőbben állana, mint jelenben áll.

Hy módon el lévén hárítható Bi­
harra egyéről az elmagyartalanitás ve­
szélye, semmi sem áll útjában annak, 
hogy a politikai szükséget képező s 
Debreczen székbelylyel alakítandó me­
gye a föntebb elősorolt községekből ala­
kíttassák.

Midőn ez iránt élénk óhajunkat fe­
jezzük ki, nem véljük fölöslegesnek fel­
hívni Debreczen városát, és az illető 
községeket, hogy képviselő-testületeik s 
népgyiiléseik által tömeges kérvényeket 
intézzenek e tárgyban az országgyűlés­
hez, hogy igy az uj megye létesitéséhez 
erkölcsi hatásukkal ők is közreműköd­
jenek.

Éljen az uj Debreczen vármegye !

Hegyes! Márton.

— A képviselőháznak múlt évi aug. 3i-én 
megnyitott s f. hó 27-én bezárt ülésszakáról 
kiadott elnöki jelentés szerint a központi bi­
zottságok által beterjesztetett 165 jelentés, el- 
iotéztetett 159; a képviselőház tárgyalásától 
függ még 6. Interpellate beadatott 32, elin- 
téztetett 25. Önálló indítvány benyujtatott 8, 
elintézetlen maradt 1; határozati javaslat 14 
adatott be, elintézetlen maradt 1. Miniszteri 
előterjesztés beadatott 19, elintéztetek 11. 
Törvényjavaslat 47 terjesztetett elő; — szen- 
tesittetett és kihirdettetett 20, — szentesítés 
alá van terjesztve 14, a tárgyalás különböző 
fokán maradt 13. A főrendiház üzeneteinek 
száma 40; ezek közül 1 maradt függőben. Ha­
tóságok és magánosok részéről beadatort 417 
kérvény, ezek közül elintéztetek 392, függőben 
maradt 25. Az ezen ülésszakban felmerült tár­
gyak elintézésére tartott a képviselőház 118 
nyilvános ülést és 1463 határozatot hozott.

— A miniszterek holnap utaznak Bécsbe 
a bank- és vámügyi tárgyalásokra s április 
14-ig fognak ott időzni.

mely egy egész vidék virágzásának életkérdé­
sét képezi.

Ha ama közölt tervezet már bevégzett 
tényként közöltetek, — akkor már csak eső 
után köpenyeg ugyan minden lamentatió, de 
ha még csak oly terv, melyen változtatni le­
het, biz az a változtatás reánk nézve nagyon 
kívánatos volna.

A dunavidéki árvízkárosultak javára köz­
ségünkben megkezdett adakozás-gyűjtések szép 
eredménynyel biztatnak, bizony a ki adhat 
most és minél gyorsabban adjon, mert bis dat, 
qui cito, dat, — azt mondja a latin közmondás, 

j A folytonos esőzés miatt a tavaszi föld­
munka alig-alig kezdődhetek, — a pár napi 
napfényes idő alatt a sietők egy kis tavaszi 
búzát vagy árpát vetettek ugyan, de a leg­
többeket kiverte az eső földjükből.

őszi vetéseink szépek, határaink gazdag 
terméssel biztatnak, — bárcsak a reménység 
ez a szép zöldje akkor se csalna meg, midőn 
már megsárgulnak a kalászok.

Tasnádvidéki.

A kereskedő és iparos 
közönséghez.

— A zágrábbi országgyűlés bir szerint 
csak pünkösd után fog tárgyalásra összehi­
vatni, miután a községi törvény kidolgozásához 
szükséges statistikai adatok még nem érkeztek 
be minden hatóságtól.

— Nem különös-e az, Nikolajowna Julia
— monda ö — hogy a legtöbb házas embe­
rek oda törekednek, miszerint másoknak elő 
készítsék azon sorsot, mely nekik osztályré­
szül esett. Ebből kiindulva azt kellene vél­
nünk, bogy ha nem is mind, legalább nagyobb 
részük megelégedett sorsával — és mégis be­
kell ismernie önnek, hogy nem úgy áll a do­
log. Legfőlebb azért tartják magukat boldo­
goknak, mert semmi szabadulási módot nem 
tudnak kitalálni.

— Ez azonban nem igy van általában
— válaszolám. — Mi lenne a fiatal lányokból, 
ha minden embernek az önéhez hasonló néze­
tei volnának.

— Én a legszívesebben megköszönöm. .. 
hanem ilyen formán ne én értem, hanem amaz 
ismeretlenért aggasza magát, kinek semmi 
tenni valója nem lenne, ba nem követném az ön 
tanácsát.

— Ha már agy volna is — mondám 
miérc ne kívánhatnék ezen ismeretlennek 

boldog életet ?
— Honnan gondolja ön, hogy őt bol­

doggá tenném ? A legjobb akaratom mellett is 
egy félév alatt unt lehetnék előtte és aztán 
természetesen elhagynám öt.

Tasnádvidék, márt. 22. 1876.
Olvastuk a hírlapokban az erdélyi me­

gyék kikerekitéséről megjelent s már elfoga­
dott tervezetet, a mi vidékünkre nézve nem 
volt valami örvendetes bir, mivel abból csak 
azt láthat' uk, bogy vágyaink, fáradozásaink e 
vidék érdekeinek előmozdítására mind csak 
hasztalanságok voltak. — Benne maradtunk a 
leendő Szilágy vármegyében, melynek központja 
Zilab, holott minden érdekeink Szatmármegye 
felé irányulnak, legyen bár ott a központ N.- 
Károly, vagy akár Szatmár város. — Termény, 
bor stb forgalmunk mind arra mozdul, — a 
közelség azt óhajtatja velünk, — utaink arra 
vezetnek, de úgy látszik, ha van egy néhány 
koriphaeus ott a kabinet körül, a ki valamely 
központnak óhajtott város ügyében folytonosan 
alkalmatlankodik, hiába való akkor bármely 
vidék közönségének felirata, deputatiója, — 
annak az egynek, vagy nehánynak óhajtásáért 
félrevettetik gyakorta oly fontos kérelem is,

— Nem, azt nem tenné ön soha!
— Akkor hát ő tenné talán.
— Hagyja el I — Ön oly nőt sohasem 

fog szeretni.
— De miért nem ? Az ember a szerel­

met nem az érdem jutalmaként adja. Soha 
sem tudnám okát adni, hogy miért szeret az 
ember s ön sem tudja. Ugyancsak, biztos ön 
abban, hogy Donna Anna Don Jüant szeret­
hetné.

— Igen, az igaz.
— En ugyan nem vagyok Donna Anna 

és még sem lehetek abban bizonyos — 
mert a szerelem gonosz portéka és minden 
számítási képessége megszűnik az embernek, 
ha a fej szódéig. Emlékszik még ön a költő 
szavaira: „Egy bizonyos inger rejlik az ütkö­
zetben, egy sötét örvény párkányzatának szem­
léletében. . . sőt magában a ragály fuvalmá- 
ban is.*

— Óh igen 1 — kiáltám. — Nem de, 
mily szépen volt az kifejezve ?

— Igen, az jól volt mondva, de be kell 
vallania, hogy az ily élvezetek sokkal drágább 
áron vásároltatnak meg, sem hogy az ember 
komolyan kívánkozhatnék utánnok... Gondol­
jon csak a maga valóságában egy ily őr-

A nagyméltóságu magyar királyi földmi- 
velés, ipar és kereskedelemügyi minisztérium­
nak múlt 1874-dik évi márezius hó 18-dikán 
3470. szám alatt kelt intézvénye folytán, alul­
irt kereskedelmi és iparkamara az 1868-dik 
évi VI-dik törvényezikk alapján újra megala­
kulván — működését a mai napon megkez­
dette.

Midőn erről a kamara területén lakó és 
üzlettel bíró kereskedő- és iparos közönséget 
szives tudomásvétel végett értesíteni szeren­
csénk van, körvonalozni kívánjuk egyszersmind 
ez alkalommal a kamara hivatását és köteles­
ségét, mely a kereskedelem és ipar érdekei­
nek előmozdítására vonatkozólag az 1868-dik 
évi VI-dik törvényezikk 3-dik szakaszában nyert 
kifejezést.

Hivatása és törvényszabta kötelessége 
közzé tariozik mindenek előtt a kereskedés 
és ipar, valamint az e téren működő osztályok 
szükségeit folytonos figyelemmel kisérve, czél- 
szerü javaslatokat készíteni, ezeket a miniszter 
elé terjeszteni, úgy annak s az ország tör­
vényhatóságainak kereskedelmi és iparügyek­
ben a kívánt felvilágosítást vagy véleményt 
kiszolgáltatni, a szakképzést, mi kiváltó fela­
datainak egyik tárgyát fórja jövőben képezni 
s egyátalában a kereskedelem és ipar fejlődé­
sét közvetlenül előmozdítani. —- A kamarai 
kerületben a kereskedelmi és ipar-statisztiká­
hoz tartozó adatokat gyűjteni, valamint a ke­
reskedelmi — közlekedési és ipar-viszonyok 
állásáról, az e részbeli tapasztalások, panaszok 
és kívánalmakról, a miniszterhez évenként je­
lentést tenni. Továbbá a kamaránál letett áru­
bélyegek, mustrák és mintákról pontos lajstro­
mot vinni, s azon egyéneket, kik alkuszoknak 
jelentkeznek, szakértőleg megvizsgálni, s ha 
alkalmasnak találtatnak, az alkuszok sorába 
felvenni, — valamint a helybeli kereskedelmi 
szokás-jogok és előmutatott árupéldányok fe­
lett bizonyítványokat kiszolgáltatni s végre a 
miniszter által véleményezés végett időnkéül 
összehívott egyetemes kamarai gyűlésekbe vagy 
bizottságokba tagokat küldeni.

Ezek azon dologbeli főbb teendők, mik a 
kamarának hatásköréhez tartoznak.

Egyszerű felemlitésük által is már je 
lezve vannak azon nehézségek, mik sajátságos 
természeteknél fogva csak is az által győzhe­
tek le, ha az érdekelt kereskedő és iparos kö­
zönség bizalma, erélyes támogatása és tevé­
keny közreműködése gyámolitani fogja a kama­
rát, máskülönben ezen intézmény czélja, haszna 
és hivatása is csak a törvény hoitbetüiben ma­
rad lefektetve.

Az újra alakult kamara tehát azon re­
ményt és meggyőződést táplálja, hogy mint a 
kereskedelem és ipar érdekeinek együttes elő­
mozdítására hivatott közeg, fontos feladatának 
teljesítésénél úgy egyesek, valamint társulatok, 
egyletek és testületek részéről erélyes támo­
gatásra számolhat.

Bizalommal kéri ennélfogva a kereskedő 
ás iparos közönségnek minden egyes tagját az 
iránt, hogy saját jól felfogott érdekeik tekinte­
téből a netalán hozzájuk intézendő megkere­
séseket kellő figyelembe venni — s minden

bármily csekélynek látszó, de az ipart keres­
kedelmet, forgalmat, nagy közlekedést érintő 
— tudomásokra jutott — mozzanatról bajok 
visszaélések és rendetlenségekről becses érte-" 
sitesoket önkényt és rövid utón, valamint az 
ipar, kereskedelem vagy közforgalomra vonat­
kozó netaláni óhajtás, — javaslat vagy indit- 
vanyaikat élő szóval vagy írásban a kamara 
elnökségéhez — Debreczen főtér Vecseyház I 
emelet — eljuttatni ne terheitessenek; mert 
csakis igy vállvetve lehet azon éberséget kifej­
teni, mely a kereskedelem és ipar érdekeinek 
megóvása- és elömozditásánál a szükségesség 
feltétlen követelményét képezi. ’

Maga részéről a kamara pedig készséggel 
kijelenti, hogy mindenkor kedves kötelességet 
tog teljesíteni, valahányszor egyes egyének 
társulatok, egyletek vagy testületek megkere-’ 
sesenek elintézésével szolgálata igénybe véte- 
tik s kész az iparos és kereskedő közönség 
erdekeben mindazt megtenni, a mi hatáskörén 
belől megtehető. .

Kelt a debreczeni kereskedelmi és iparka­
mara 1876. évi márezius 16 án és folytatólag 
23-an tartott I-ső rendes közös üléséből.
Sesztina Lajos Or. Király Ferencz

einok. titkár.

, , * "ygyár forarotból. Király ő
felsege 1000 irtot adományozott a zimonví é« 
péterváradi vizkárosultaknak. A Duna vízállása 
tegnap délben 16 láb és 8 hüvelyk volt. Liszt 
Ferencz hangversenye az árvízkárosultak javára 
8275 frt 82 krt jövedelmezett. Az árvizbi- 
zottság tegnapelőtt tartotta utolsó ülését, tgy 
26 éves molnárlegény keresetbiány miatt la­
kásán főbe lőtte magát. A nemzeti színházban 
bzilagyi Sándor 41 éves működése után teg­
napelőtt búcsút vett a közönségtől és művész- 
társaitól. Vasárnap este a várszínházból haza- 
menet — egy ifjút többen megtámadtak rab- 
lasi szándékból, azonban csak óralánczát sza­
kították le.

vényt: Ön elhagyta magát ragadtatni úgy, a 
bogy azt teheti az, ki egy meleg szív teljes 
beusőségével szeret és magát mindenestől 

idja, múltjával, jövőjével, érzelmeivel, gon­
dolataival és törekvéseivel. Természetesen az 
örvény mindent benyel — azért örvény, azon­
ban most azon kérdés merül fel, miért van 
szükség mindenre és mivel viszonozza azt 
mással, mint a vad élvezet egy pillanatával ?

Nem értettem meg minden szavát, de a 
mit megértettem, nagy zavarba hozott. Kez­
detben megörültem, de majd csakhamar fájda- 
lom és szégyen váltá fel örömömet.

— Egy . élő ember nem örvény — sugám 
egészen kihozva sodromból.

Szomorúan tekintett rám.
— Igen — mondá — igaza van önnek. 

De ha nem volna többé élő, ha többé nincs 
szive, ha szive is kihalt?

Egy idegennek belépte megzavart ben 
nünket és elhallgattunk. Magamon kívül vol­
tam és a szobát elhagyám, mihelyt lehetett.

— Mindent tud! — gondolám — azon­
ban különös, hogy ez nem tetszett előttem a 
legroszabbnak. Sokkal inkább győtrőtt azon 
gondolat, hogy ezen jó becsületes ember talán 
egész lényével tudott volna engem szeretni,

Nyugtatván y.
95 azaz kiienezvenöt forint és 1 krról 

mely összeget, mint a „Debreczen“ tek szer­
kesztősége által a laczbázai árvízkárosultak 
reszere gyújtott összeget, hogy kezeimhez 
vettem, ezennel köszönettel nyugtázom.

E segélyösszeghez járult' még For each 
Karoly ur 1 írttal; „egy debreczeni nő“, ki 
meghatóan szép levelet irt, 5 írttal; továbbá 
tv. S. 6 Írttal, összesen tehát 107 frt és 1 
kr adatott át rendeltetése helyére, s köteles- 
segemül ismerem e lap hasábjain e tettben 
nyilatkozó részvétért a szegények nevében, úgy 
az ügyet fe karolo lap, mint a lelkes adakozók 
iránt halas koszonetemet nyilvánitani. 

Kis-Kunlaczháza 1876. márt. 27-én.
Könyves Tóth Kálmán, 

ref. leikész.
Alulírott ezennel bizonyítom, hogy nasvt 

Könyves Tóth Kálmán lelkész ur a fentemlitett 
összeggel beszámolt s az az ínségesek javára 
fordittatott.

Kun-Laczházán, 1876. márt. 27-én.
Bak István s. k., 

városi főbíró s az árvíz bizottság elnöke.

— í tdeki hírek Olteanu János nagy­
váradi g. k. püspök újabban 4000 irtot adott 
különböző jótékony czélokra. A „aolt kéz“ ily­
nemű tettei nem szorulnak dicséretre. A sze­
gedi várból, melyet a Tisza egészen körülvett, 
25 rabot szállítottak a nagyváradi börtönbe. 
Egy iparlovag Szegeden feinasználva az ar.i- 
zes alkalmat, a polgármester aláírásával gyűjtő 
ivet hamisított és házról házra járva könyör- 
adományokat gyűjtött az iparos ifjúság részére. 
Már szép összegecskét gyűjtött, midőn meg­
eshetvén, mint csaló a vározházára kísértetett 
s átadatott az igazság büntető kezének. Ver- 
SBCZ városa miniszteri engedély folytán felál­
lította a polgárőrséget. Szolnokon az ottani 
műkedvelők ápril 1-én zenészét! és szavalat! 
estélyt rendeznek az árvízkárosultak javára. 
Kis-Soronya községben (Zemplénben) a napok­
ban tűz támadt, melynek 22 ház lett marta­
lékává.

b# oly rósz nem volnék. De téved — mondám 
magamban — ha azt hiszi, hogy én nem vá­
gyom az ö szerelmére, ha azt gondolja, hogy 
érzelemnélkülinek talált volna, ő nem érti, mily 
kedvességbe jutott nálam, nem tudja, hogy szi­
vem még nem halt meg.

Egy szóval világos lön előttem, hogy 
Tscheresoffot szerettem. Ezen felfedezés kiho­
zott sodromból és egy bizonyos időnek kellett 
lefolyni, mig az előbbi kerékvágásba vissza- 
mebettem. De aztán észrevettem azt is, hogy 
minden fogalmaim megváltoztak, mindenek 
előtt pedig Pálhozi viszonyom. Mindig fájt ne­
kem, hogy házasságunkból az igaz bensőség 
hiányzott, most azonban világos lön előttem, 
hogy az nem is volt lehető. De Pál volt min-’ 
denben a hibás egyedül. Mióta engem törvény­
szerű tulajdonakép tekintett, nem törődött ve­
lem; megszűntem előtte oly lény lenni, kinek 
valami tetszhetik, vagy visszatetszhetik. Úgy 
tekintett mint egy teremtményt, kit a piszok­
ból vett ki, tisztába tett és kedvtöltése végett 
házába vett

(Folyt köv.)
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OHSlA«6¥ÜLBS.
— A képviselőház esti ülése márcz. 25-én.

A ház mai ülésén tárgy altatott a men­
telmi bizottság jelentése Decány, Csatár és Mi- 
letics mentelmi ügyeikben. A ház Decányt és 
Csatárt — a mentelmi bizottság javaslata el­
fogadásával — minden vita nélkül kiadta, Mi­
series ugye ellenben, kit a m. bizottság nem 
javasolt kiadatni, hosszas vitát idézett elő, 
mely azzal végződött, hogy Tisza miniszterel­
nök indítványára az ügy eldöntése felfüggesz- 
tetett

Az ülés végén Simonyi miniszter válaszolt 
Irányinak a .Gartenlaube“ kitiltása ügyében 
beadott interpellatiójára. Irányi jeles beszédé­
ben kimutatta, hogy a kitiltott lap incriminált 
czikkében sem a nemzetet, sem pedig annál 
kevésbé a királynét sértő nincs, — kijelentette 
hogy nincs megelégedve a válaszszal, a ház 
azonban tudomásul vette a miniszter válaszát

ménytől is, melyet iránta táplált Beszéde vé­
gén, mely zajosan mezéljeneztetett, köszöne­
tét nyilváníts a képviselő ház iránt azon tá­
mogatásért, melyben tisztében részesittetett.

Ezzel a jelen ülésszak bezáratott.

ÚJDONSÁGOK. 
Kérjük t előfizetőinket

A délutáni ülésben az elnöki beterjesztő 
sek után felolvastatott az országgyűlés üléssza 
kát bezáró következő királyi leirat:

„Mi első Ferencz József, isten kegyeimé 
bői ausztriai császár, Csehország királya stb 
és Magyarország apostoli királya. Hü Magyar 
országunk és társországai zászlósainak, egy 
házi és világi főrendéinek és képviselőinek, 
kik az Általunk 1875. évi augusztus hó 28 
dikra Budapest fővárosunkban országgyűlésre 
egybegyülvék, királyi üdvözletünket.

Kedvelt híveink! Midőn az Általunk 1875 
dik évi augusztus hó 31-én megnyitott ország- 
gyűlés első ülésszakát ezennel berekesztjük 
egyszersmind a második ülésszakot folyó év 
marczius hó 28. napjára összehivottnak nyilvá­
nítjuk. Kikhez egyéb iránt királyi kegyelműnk­
kel állandóan hajlandók maradunk. Kelt Becs­
ben 1876. évi márczius hó 26-án. Ferencz Jó­
zsef s. k. Tisza Kálmán s. k.‘

E kir. leirat felolvasása után Ghiczy 
Kálmán tartott rövid alkalmi beszédet, kiemel­
vén abban az országgyűlés főczélját, s röviden 
körvonaiozván és előszámlálván munkásságá­
nak eredményét.

Kiemelte, hogy bár egy év alatt az állam­
háztartást rendezni nem sikerűit, mégis az ál­
lamháztartás rendezésének és több más re­
formnak alapja ezen ülésszak alatt tétetett le. 
Fájdalom, hogy a tények nem igazoljak Gbi- 
czy ez állítását, mert tudjuk, bogy államház­
tartásunk ép oly zilált, sót még ziláltabb, 
mint ezen ülésszak megnyitása előtt volt és 
a nemzet azon része, mely a kormány iránti 
bizalommal viseltetett, megfosztatott azon re-1

„ _____________ külö­
nösen a vidékieket — kiknek előfizető 
sük márczius hó végével lejár, annak 
mielőbbi megújítására, hogy a lap szét­
küldésében minden zavar kikerültessék.

* Egy szó a birodalmi gyűléshez czimü 
drámai színmű, mely ma színpadunkon előa­
datni fog, már a múlt szinidényben volt szín­
társulatunk által játszatott, csakhogy más czim 
alatt.

* A debreczeni nödalegylet alapszabálya­
inak hozzánk beküldött tervezetéből jónak lát­
juk a t. közönségnek a kővetkezőket tudomá­
sára hozni: I. §. Az egylet czime, czélja és 
pec-étje. Az egyelőre három évre alakuló egy­
let czime: „Debreczeni nödalegylet“. Czéíja: 
az ének-művészetnek magán és karénekekben! 
képezése s fejlesztése, s a nöhangra, ugv a 
vegyes karok szamára írott jelesebb zenemü­
vek begyakorlásából és előadásából áll. Az 
egylet pecsétjét, mely „Debreczeni nödalegy­
let“ czimmel van ellátva, az elnök őrizi. II. §. 
Az egylet tagjai. Az egylet működő és nem 
működő tagokból áll: a) Működő tagokul fel­
vétethetnek mindazon hölgyek, kik az ének­
lésre kellő képességgel bírván, egy működő 
tag által tagul ajánltatnak, s a közgyűlés által 
titkos szavazat utján szótöbbséggel felvétettek. 
Az éneklésben! képzettség megítélése az egy­
leti énektanár vagy énektanárnö hatáskörébe 
tartozik. Működő lag lehet, egyszersmind pár­
toló vagy alapító tag is. b) Nem működök az 
egylet pár:oló és alapitó tagjai. 1. Pártoló

ok gyanánt részint a működők szülei vagy

pitők, mihelyt az egész 36 ft befizetését nyug­
tákkal igazolják, azonnal alapítványi okiratot 
kapnak. A tagok felvétele a közgyűlés által 
eszközöltetik, mely után a felvett tag nevét az 
egylet anyakönyvébe sajátkezüleg bejegyzi, s 

'mihez tartásul az alapszabályokból egy pél­
dányt nyer. A működő és pártoló tagok nevé­
nek sajátkezű bejegyzése az anyakönyvbe há­
rom évig tartó kötelezettségét jelenti az alái- 
rónait. Az alapítók névbejegyzése mindenkorra 
érvényes.

* A közegészség s közoktatásügyi bizott­
mány holnap, e bő 30-án délután 4 órakor a 
városháza nagy tanácstermében gyűlést fog 
tartani.

* Hálás köszönet. A debreczeni takarék- 
pénztár f. é. mártius 19-én tartott közgyűlése 
több jótékony czélu adomány között a helybeli 
főiskolában tanuló szegény ifjú sorsú ifjak közt 
58 írt 44 krt rendelt kiosztatni, s a gimná- 
siumi tanárkar hálásan méltányolva e nemes 
egyletnek iskolánk irányában évenként meg­
újuló kegyeletét, a nemes czélnak azáltal óhaj­
tott megfelelni, hogy ez összeget olyan rész­
letekben osztotta ki, minden felekezetiségre 
való tekintet nélkül, hogy azokból a szegény 
tanulók legalább egy-egy ruhadarabot szerez­
hessenek magoknak, s 19 szegény tanulót ré 
szeltetett benne 3 frt — 3 frt 10 krnyi rész­
letekben, kötelességévé tevén minden tanulónak 
a pénz hováforditásáról való jelentést és beszá­
molást. Fogadja a nemes egylet követésre 
méltó kegyeletes adományáért legszívesebb há­
lás köszönetünket. Debreczen, 1876. márt. 28 
A gimn. igazgatóság.

* Tokajból vett értesítés szerint a Tisza 
ott 6 hüvelyk, 4 vonal. Vízállás: Szigetnél 5' 
10" Szatmárnál 2 m. 40 cm. S.-Pataknál 18' 
6" A dobi gát fenáll.

közelrokocai szerepeinek; részint a dalt és ze­
nét kedvelő oly hölgyek és urak tekintetnek, 
kik nem működnek ugyan, hanem a két forint 
beírás! és hat tonnt évi tagsági dijakat, — és 
pedig ez utóbbiakat lehetőleg egyszerre 
vagy havonként 50 kraczárjával fizetik. — 
2) Alapitó tagok azok lehetnek, kik egvszer- 
mindenkorra az egylet pénztárába két ft beira- 
tási dijat a név bejegyzésekor és harminczbat 
fc alapítványt lehetőleg egyszerre lefizetnek, 
vagy pedig ez összeget legkésőbben, az aláírás 
napjától számítandó négy hónap alatt 10, 10, 
és 6 .tönként egymásután letörlesztik. Az aia-

* Ernán!, nagy opera négy szakaszban 
került tegnap ismét színre. Az opera előadása

I sikerültnek mondható, B é 1 y Róza Elvira 
szerepében elismerésre méltóan működött, s 
énekének egyes részei valóban a legjobban si­
kerültek. Scholaszter és Tanner jól voltak dis­
posal va, s az előadás sikerét nagyban mozdí­
tották elő.

* Az építészeti és szépészeti bizottmány 
holnap, folyó hó 30-án délután 3 órakor a 
városháza tanácsnoki termében gyűlést tar- 
tand.

t Zaják Ferencz ügyvéd, s a „Nagy-Ká- 
roly“ czimü hetilap szerkesztője, tegnapelőtt 
hosszabb szenvedés után, életének 31-ik évé­
ben meghalt. Tiszta jellemű, szakavatott és 
buzgó tisztviselő volt. Béke poraira !

* Márk Ferencz és Nagy Imre végzett 
theologusok, kik közül Márk az edinburgi, 
Nagy pedig a heidelbergai egyetemen folytatta 
tanulmányait, tegnapelőtt külföldről hazaér­
keztek.

* Lelencz. Egy 3 éves kis fiúcskát talált 
tegnap a rendőrség, ki bár beszélni már tud, 
szüléinek nevét mindazáltal megmondani nem 
tudta. A fiúcska különben igen jól találja ma-

a városházán, cseveg mindenről, mint 
gyermek szokott. Felbivatnak a gyermekhez 
igényt tartó szülék, hogy annak átvételére a 
városházánál a kapitányi hivatalban jelent­
kezzenek.

* Gyászjelentés. Szomorodott szívvel tu­
datjuk szeretett jó nőm, illetőleg nevelt leá­
nyom néhai Németh Jánosné szül. 
Szelényi Irmának folyó 1876-dik évi márczius 

i28-kán, életének 20-dik évében, boldog házas­
ságunk 14-dik havában, 12 havi súlyos beteg­
ség után, gégecső sorvadás miatt bekövetke­
zett gyászos kimultát. A boldogultnak hült 
tetemei folyó évi márczius hó 30-kán délelőtt 
9 órakor, ezeglédutezai 3597-ik számú háznál 
tattandó róm. kath, gyásszertertás után, ugyan­
csak a róm. kath. sirkertben fognak örök nyu­
galomra letétetni. — Az engesztelő szentmi­
seáldozat pedig ugyan ez alkalommal a szeot- 
Anna templomban az egek urának bemutat­
tatok Mely végtisztességtételre a boldogultnak 
rokonait, barátnőit, pályatársait és a t. kö­
zönséget tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1876. 
márczius 29-kén, a boldogultnak bánatos férje: 
Németh János; jóltevóje : Véber Béla szebeni 
esperes.

* Húsárak, a helybeli mészárosok által 
f. évi mártius 29-től ápril 5-ig megállapítva s 
a hatóságnál bejelentve következők: Balsay 
Gábor h. u. 1442. és csapóu. 358. sz. alatti 
székében, valamint Rácz Györgynek várad- 
utcza 2121., czeglédutcza 2599. sz. és Rácz 
János rózsatéri 6. számú székeikben 1 kfa bus 
ára 42 kr, minden többi mészárosoknál pedig 
44 kr. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb­
reczen, 1876-dik évi mártius hó 28-án.

hekt. búza 5.69—7.48 krajczár, 1 hekt 
kétszeres 4.88—522. krajczár, 1 hekt. rozs 
4.80—4.96 krajczár, 1 hekt. árpa 3.10— 
3.25 kr, 1 h. zab 3.25—3.42 kr, 1 h. ten­
geri 3.10—3.34 kr, 1 h. köles 3.50—3.66 kr,
1 h. kása 6 frt, — 1 zsák burgonya 1 frt, 
100 kilogr. szalonna62, 63y„,65frt, lOOkilogr. 
háj 64, 65, 66 frt

távirat a oszaszaoaiyozasi társulat 
Igazgatójától.

Vízállás. Márczius 28-kán. Polgár 
alatti gátat átázás miatt elcsúszás fe­
nyegeti. A munka erősen folyik. Vizünk 
lassú apadásban van.

Márczius 29-én. Balparti gátak ve­
szélyes helyzete erősítésekkel csekélyebb 
mértékre szállítva. Tegnaptól Tokajban 
2" apadás. Szatmáron 3", Szigetnél 11" 
áradás.

Tarkaság.
— Meghiúsult merénylet Bo

roszlóban egy lakatos gyámok és családi-' 
nem régiben majdnem áldozatául esett e . 
gyalázatos orgyilkos kísérletnek. A családan' 
ugyanis a postán egy faszekrényt kanon 
melyben egy kis lőporral töltött pokolin 
aként volt elhelyezve, nogy annak a fedél tf 
bontásánál okvetlenül fel kellett volna robba" 
nia. Szerencsére a gyanúra kelt gyámok * 
fedelet — két tagból álló családja jelenlétében — 
ol óvatosan és ügyesen bontotta fel, hoev a 
pokolgép nem sülhetett el. A gyáros 150 mark 
jutalmat tűzött ki az ismeretlen küldő kid» 
ritésére. e"

— Zsidó-e Disraeli vagy nemo 
Kgy angol zsidó mostanában azt mondván 

hogy egy valamirevaló zsidó se tér keresztvénv 
vallásra: azon czáfolatot kapta, hogy a mo" 
tani miniszterelnök is áttért zsidó! Erre ő azi 
válaszold, hogy a miniszter apja, az öreg Di« 
raeli, a portugalli zsinagógával, pénzügyi kér- 
desben kellemetlen összeütközésbe jött s azért 
azt elhagyta; és a fia, Disraeli Benő, hogy­
hogy nem, keresztyény templomba járóvá lett 
ugyan, de annyi igaz, hogy ö keresztyénvnvé 
soha se kereszteltetek. 3

Szerkesztői nyílt posta.
1 j-i1 osz,egi- IstTÍn urnák, Helyben. Szí­

veskedjek szerkesztosegünkben, saját érdekében, azon- 
n&l jelentkezni. ’

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógy!t gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az Önfertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

(elgyengült férfierőt);
hugycsőfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzőrészek bujakóros 

fekelyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;
3) linsy< ^<>-xü U ii]ó-elxet:
4) friss és üdült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást és 

az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Rendel naponként; délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

este 7 órától 8-ig. °
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utcza 2-ik szám a. kígyó- és 
városház-utcza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a 

gyógyszerek megküldetnek.
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Szarvasmarha árverelés.
A gazdasági tanintézet részéről f. 

hó 30-án, azaz csütörtökön reggel 9 
órakor a város istálló udvarán több 
magyar s scheinfeldi fajta tehén, s üsző 
fog árverés utján eladatni.

Debreczen, 1876. márcz. 28.
Békessy László

101 2—2 igazgató.

Hirdetmény.
Alantirt igazgatóság tisztelettel ér­

tesíti a nagyérdemű közönséget, hogy 
az idén kutak fúrását elvállal Bolkeu- 
féle rendszer szerint és pedig méteren­
ként 2 frt 50 krval hozzátartozó szi­
vattyúk a legolcsóbb árért számíttatnak, 
ezen kntak bármily szűk helyre is al­
kalmazhatók, ily "kút készen telepünk 
udvarán megtekinthető.
mo 1-3 LéSszesz0yár igazgatósága.

nőrlubergi és diszáru kereskedéséből

Deíreczenben
az összes áruk gyáriáron alól is

Reiser testvérek
bőr-kereskedése

Budapest, kirälyutcza 6. szám.
Ajánlják legjobban berendezett raktárukat

a bel- és külföld leghíresebb börgyártmányaiból
lábbeli-készitők,

szíjgyártók, nyergesek, böröndösök,
' diszmü-készitők,

KÖNYVKÖTŐK,
sztlosökL, kalap- és sapkalkészitőknek

pontos, kitűnő és gyors kiszolgáltatás mellett
a lehető I e g j u t á n y osabb árakon.

Megrendelések a vidékrecsekély előleges fizetések beküldés meUett után- 
vétellel a leggyorsabban eszközöltetnek. Nem kedvező áruk 14 nap 

lefolyta alatt kifogás nélkül visszavétetnek. 7

3

P»

"W Nem szédelgés!
Postai utánvétel, vagy az összegnek be- 
ku!f,ese ■mellett, s felénél sokkal alább 
szállított gyári arakon következő tárgya­
kat szállít az E. Schwenk ezég, I. Weih- 
burggasse 14. Wien, kitűnő mennyiségű 

legfinomabb china ezüstből:
1. pár szalongvertya-

tartl-’3 _ előbb 5.50 kr, most 3— frt.

ugyanott tartályok (S t e 1 a g e n) és kirakatok (Auslagen) 
jutányosán eladók.

Ezennel tiszteletteljesen tudomására hozom a n. é. helybeli és 
vidéki közönségnek, hogy a ref. kistemplom körüli építkezés, üzletem 
átalakítása, de fokepen helyiség hiánya végett, kénytelenitve vagyok 
áruim nagyob részén túl adni. Hogy pedig azt oly rövid időn esz­
közölhessem, kijelentem! — sőt saját érdekem is azt kívánja — 
hogy kivétel nélkül minden árut haszon nélkül, az ivad czikkeket 
pedig 10-től 5O/0 százalék árleengedéssel elárusitandom. IS

81 5—?

Teljes tisztelettel

Kubinyi Kálmán.

1 vaj szelencze 
6 kés palló
2 szervéta fogó
1 dohány szelencze 
1 czukorszelencze 

(belül aranyozott)
3 palaczkdugó, alak­

zattal
1 ezukor fogó 
6 tojástőrő 
1 theaszürő 
1 kézi gyertyatartó 
1 tejfelszedő kanál 
1 levesmerő kanál 
1 törtezukor és bors 

tartó
6 kávés kanál 
6 evő kanál 
6 asztalkés 
6 asztali villa

3.50 kr,
5— frt, 
2.40 kr, 
3— frt,

12 frt,

3— frt, 
2.20 kr,
6— frt, 
80 kr,

1— frt, 
3— frt, 
4.80 kr,

3- frt, 
3.75 kr,
5.50 kr, 
5— frt, 
5— frt,

1.20 kr,
2.25 kr, 
1— frt,
1.25 kr,

, 7— frt,

90 kr, 
90 kr, 

2.40 kr; 
30 kr, 
50 kr, 

1.25 kr, 
2.30 kJ,

1.50 kr, 
1.60 kr, 
3— frt, 
2.80 kr, 
2.80 kr,_ ,, V u 1, ,, aS.OU KT,

6 gyűmölcskes, villával előbb 4.80, most 2.60 kr.
1 frívclólr Írónői o i1 főzelék kanál 
6 gyermekkanál 
1 kávés csésze alsó 

tányérral, finoman 
metszve, belül ara­
nyozva

1 eczet és olaj pa- 
laczk együtt

Különösen

3— frt, 
4.90 kr,

1.40 kr, 
2.70 ka,

7- frt, „ 3- frt,

8— frt, 4.50 kr,
figyelemre méltó :

mind e 24 drb csinos tok­
ban 25 frt helyett összesen 

csak lOfrtot kóstál.

9 evő kanál 
6 kés 
9 villa
9 kávéskanál
1 V £váb.b*: fel8z°lgáló táczák, asztalborité- 
kok, latogatojegy kosárkák, alkalmas üres to­
kok, minden formája evőeszközökhöz folyvást 
készletben vannak. Részletes ismertető leírások 
ingyen küldetnek.

E. Schwenk 1. Weihburggasse 14 Wien.
64 7—12

Magyar mértékhitele­
sítő hivatalban

hitelesített és legjobb 
szerkezetű

sulyok

94 2—6

és

nagy választékban kaphatók

Bigáijl áe«iál
Becsben, Singerstrasse ÍO.

r
Árverési hirdetés.

Hartstein Jakab csődtömeghez tar­
tozó ingóságok úgy mint 95 db. öreg 
sertés, 146 db. októberi malaczok, 26

db. jármos ökör, 40 db. gulyabeli és 
több gazdasági eszközök folyó év és 
április bó 3-án T.-Füreden árverésen 
eladatnak.
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Kiadó tulajdonos; a debreczeni függetlenségi párt
Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

1876.

Hely ok
Egy évre lfl 
Fél évre

Főviaez

cvJ
T e 1 e g 
déeebeu e s

Előfii

hetenkint <| 
szerdán, csi| 
megjelenő 
szati lap 8-1 
niusi és kövl 
debreczen-vl 
közlönyére. 

Előfizeti 
Egész 
Félévnél 
Negyed t 
Egy hói 

Hirdetés 
mellett és pJ 

Előfizeti 
re ez eil“ H 
utcza (Vecsl 
jós és ifj. O 
reskedésébeis 
postahivatala

3
Jelszó:

Államiéra 
liéz napokban! 
hajó. édes hal 
a nagy tümeJ 
egy nemzet ti 
hagyjátok elvi 

Csak azl 
és szabad Ai 
jóllét földjébJ 
gény ország m 
jóllétünk nagj 
terület és a m 
szomszéd társi 
alkudozás tárj 
kérdésekben, 1 
zet érdekéhez,! 
mellék kérdésj 
várja ezt töl 
méltatlannak I 
nélkül, arra J

A mit I
szabadságánál! 
és azóta jósolj 
rendszer tarthl 
voltának bízol 
Házunkban szí 
csapásai, a sül 
szellemei; visa 
pocs súlyos tj 
bedugulva, adj 
nn és az állal 

elveszve, álla 
sűrűn vándorj 
tünk a kétség 
számoljatok 
tekkel, mint s| 
és az utókor : 
ják mit kell t|

Nincs kor 
ez országban, 
tett volna azl 
bankkérdés aj 
mazása szerinti 
van ezekhez 
egyezkedni

A „DEB

Elég volt I 
hogy teljesen hal 
denemet neki J 
ezután szabad tol 
sét megnyerjen).] 
mül tekinté azt, 
feledkezzem, mád 

"'Nein volt 
tudtam, hogy ned 
reménylettem, h 
és úgy ia volt 
voltak. Szükségü 
egybe valánk kö


